



OBEC SELEC

Obecný úrad, 913 36 Selec 73

Vážení občania,

Obec Selec, zastúpená starostom obce MVDr. Stanislavom Svatikom, Vás pozýva na pietnu spomienku, ktorá sa bude konať v sobotu 30.11.2024 o 12:55 v obci Selec pri príležitosti 80. výročia odvečenia obyvateľov obce do koncentračných táborov, za prítomnosti vojenskej hudby a vojakov 71. práporu podpory velenia v Trenčíne.

Selec, skromnú podhorskú obec pri Trenčíne, zasiahli pred 80 rokmi v plnej miere vojnové udalosti. Aj keď sa obec nenachádzala na povstaleckom území, v jej okolí pôsobilo niekoľko partizánskych skupín. Niektorí občania vstúpili do ich radov, ostatní sa podieľali na ich zásobovaní potravinami a ostatnými vecami dennej potreby. Preto sa obec stala obeťou protipartizánskych represálií, ktoré vyvrcholili odvečením seleckých mužov a mládencov do koncentračného tábora v Seredi a následne do koncentračných táborov v Nemecku a Rakúsku, odkiaľ sa 43 občanov nevrátilo.

Svoj zástoj v protinacistickej rezistencii si obec zastala. Okrem pomoci partizánom skrývala sovietskych a slovenských vojakov utekajúcich z nemeckého zajatia. Ďalej tu svoje útočisko našli desiatky židovských rodín, ktoré sa skrývali v okolitých horách. Mnohé z nich prichýlili niektoré selecké rodiny, ktoré tak riskovali nielen svoje životy, ale aj životy svojich detí. K najvýznamnejším utečencom, ktorý sa zranený skrýval v Selci patrilo, bezpochyby, Alexander Dubček, jeden z najvýznamnejších politikov moderných slovenských dejín, i keď vtedy len ako neznámy partizán.

Preto nám bude cťou, ak sa v tento, pre Selec a nás Selčanov, významný deň zúčastníte pietnej spomienky pri pamätníkoch oboch svetových vojen, kde si uctíme pamiatku našich spoluobčanov, ktorí obetovali svoje životy v týchto pohnutých časoch.

Program:

12:55 Pietna spomienka pri pamätníkoch



MVDr. Stanislav Svatik
starosta obce Selec

V čase od 12:30 do 14:00 prejazd hlavnou cestou okolo pamätníkov len v nevyhnutných situáciách. Žiadame tiež o parkovanie aut mimo hlavnej cesty.